
 

 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2020 

(Do DEP IVAN VALENTE) 

 

Requer informações ao Ministro de Estado 

da Justiça e Segurança Pública sobre a 

atuação da Força Nacional de Segurança 

Pública durante a pandemia do coronavírus 

(Covid-19). 

Sr. Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado 

com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro 

que, ouvida a Mesa, seja encaminhado ao MINISTRO DE ESTADO DA JUSTIÇA E 

SEGURANÇA PÚBLICA pedido de informações, conforme segue: 

 

● Qual efetivo da Força Nacional de Segurança Pública para atuar em 

apoio a outros órgãos públicos durante a pandemia do coronavírus 

(Covid-19)? Desde quando este efetivo foi mobilizado? Quais os 

valores gastos com a mobilização deste efetivo, desde a decretação 

do estado de calamidade pública, em razão da pandemia do 

coronavírus (Covid-19)? 

● O efetivo mobilizado para a Força Nacional de Segurança Pùblica 

para atuar durante a pandemia do coronavírus (Covid-19) recebeu 

treinamento específico para atuar nesta situação? Encaminhar cópia 

do protocolo criado para atuação neste contexto. 

● Qual a estrutura disponível para o atendimento do efetivo da Força 

Nacional de Segurança Pública em caso de contágio pelo 

coronavírus? Há alguma estrutura específica criada pelo Ministério 

para dar suporte ao atendimento deste efetivo, inclusive em caso de 

necessidade de internação em unidade intensiva?  

● Quais órgãos solicitaram o apoio da Força Nacional de Segurança 

Pública para ações relacionadas à pandemia do coronavírus (Covid-

19)? 

● Quais foram as ações praticadas pela Força Nacional de Segurança 

Pública relacionadas ao enfrentamento da pandemia do coronavírus 

(Covid-19)? Qual efetivo mobilizado em cada uma delas? 



 

● Quantas vezes o Ministério da Justiça e Segurança 

Pública acionou a Força Nacional de Segurança Pública 

para evitar a invasão de terras indígenas, desde janeiro de 2019? 

Quantas vezes isso ocorreu desde a decretação do estado de 

calamidade em razão da pandemia do coronavírus (Covid-19) e qual 

órgão solicitou essa atuação 

● ? 

JUSTIFICATIVA 

O país está diante de um de seus maiores desafios. A 

pandemia do coronavírus (Covid-19) espalha-se pelo país, ceifando 

vidas, enquanto autoridades do governo federal mandam sinais 

contraditórios sobre a gravidade do problema e sobre as medidas a 

serem adotadas para a contenção do vírus. 

Milhões de pessoas sofrem nas periferias das grandes 

cidades. Famílias estão isoladas em barracos apertados, sem água e 

comida, tentando cumprir o isolamento social necessário para a 

contenção do vírus. Ao mesmo tempo, os povos indígenas sofrem com 

a invasão de suas terras por garimpeiros, grileiros e madeireiros que, 

além de promoverem a devastação ambiental, agora trazem consigo o 

Covid-19, cuja letalidade é extremamente alta para esses povos. 

Diante de situação tão grave, é imprescindível que a 

sociedade tenha conhecimento de como o MInistério da Justiça e 

Segurança Pública está atuando para apoiar a população, 

especialmente mediante o uso da Força Nacional de Segurança Pública, 

instrumento criado exatamente para agir nesses momentos de crise. 

São essas as razões pelas quais formulamos os presentes 

questionamentos. 

 

Sala das Sessões, 13 de abril de 2020. 

 

 

_________________________________ 
DEPUTADO IVAN VALENTE 

 

 


